

昨天中小学开学，泰城交警全员上岗“护学”

# 大手拉小手 温情上学路



交警护送小学生过马路。本报通讯员 辛先忠 摄

本报泰安2月17日讯(记者 曹剑 通讯员 辛先忠 赵晓宇) 17日清晨小雨雪中，泰城中小学开学首日，泰城交警全员上路，“大手拉小手”护送学生过马路，并严查学生接送车辆，确保上学放学路上的安全。

17日，交警景区大队勤务二中队全体民警，清晨6时30分准时在大津口交通管理服务站门口集合，分成两组，按照开学时间的先后赶往大津口中学、藕池小学等，展开开学日校车、接送学生车辆集中整治，为学生安全上学保驾护航。

天色还昏暗未明，天空时断时飘起小雪，路面湿滑难行，

容易发生交通事故。6时40分之后，大津口中学、大津口中心小学门外，不断有送学生上学的车辆到来，民警们对坐满学生的面包车、轿车、校车逐一进行仔细检查，尤其是车况较差、车龄较长的车辆，民警耐心细致地对此类车辆的手续、轮胎、刹车制动系统等安全措施进行详细检查。

环山路冯玉祥小学门前，交警开展了“大手拉小手共创交通安全，警心连童心共建和谐校园”主题宣传活动，通过“交警规范指挥、家长有序等候、学生列队通过”等形式，营造了学生与家长共同关注交通安全、自觉遵守道路交通法规

的良好氛围。学生接送车辆中，有不少是假期里刚刚买的新车，驾驶员技术并不熟练。“看见有交警执勤身影，心里踏实多了，而且开学第一天往往车辆容易扎堆。”送孩子上学的市民王先生说。

除此之外，在学校门口周边路段，交管部门均安排民警疏导交通，以保障学校及周边道路正常的交通秩序。同时，加大车辆违法违规行为的处罚力度。将联合学校开展交通安全宣传周活动，强调交通安全知识。

开学之后，执勤交警施行包岗制度，每个学校门口安排专人执勤，上放学期间维持秩序。

## 微博记录寒假 学生觉得挺“潮”

本报泰安2月17日讯(记者 白雪)

17日，泰城不少小学的开学第一课各具特色，泰安市实验学校开学第一课上，让孩子们一起分享寒假故事，寒假里有项作业是微博直播假期，学生们都按时完成了。

17日，在泰安市实验学校，四年级六班教师徐晨正给孩子们上开学第一课，“这个寒假，大家都发微博了吗？”孩子们异口同声地回答“发了”。在课堂上，学生们纷纷说出有趣的寒假生活。

“大年初一那天，我捡了一只兔子，起名‘小初一’，它特别可爱，我很喜欢它。”一名学生说。

一位男生带来了U盘，里面存放了寒假里整理的谚语句子，他用幻灯片给大家展示，徐晨老师安排他以后在每天写一条在黑板上和大

家一起学习。

一位女生晒了自己的寒假作业，亲手做的思维导图十分漂亮，不少学生都围着取经。“我寒假里也发了微博继续这些事情，在我们的班级微博里已有80多条了。”

泰安市实验学校教师徐晨说，孩子们返校后适应很快，没有慵懒状态，“这次我们的寒假作业比较创新的，是多了一项新媒体主题活动，孩子们需要发个人微博和班级微博，这项作业很受孩子欢迎，有的孩子隔两天就发一条状态，大家都很好地完成作业。”

该学校贾老师说，这次作业是学校老师一起商量制作的，是首届新媒体应用微博大赛，微博相对公开，大家都能看到，不像空间那么闭塞，学校将通过评选，评出优秀奖和人气奖。



学生们互相诉说自己的寒假生活。  
本报记者 白雪 摄

## 学生演小品 要和零食说“再见”



吃零食吃坏了肚子，一个小演员抱着肚子哇哇叫。本报记者 王伟强 摄

本报泰安2月17日讯(记者 王伟强 通讯员 刘涛) 新学期开学第一天，新泰市第一实验小学开展了丰富多彩的班级活动，有班级通过表演小品，引导学生与零食说再见。有班级开展感恩教育，新学期第一个作业就是回家给父母洗脚。

17日下午，在新泰第一实验小学二年级2班，班主任吴倩正给学生们开班会，只见她讲着零食的危害，还向学生播放地沟油照片，展示地沟油炼成过程。随后，四名学生走上讲台，表演起小品：一名“孩子”

要吃零食，向“家长”要钱。买了零食刚吃过没多久，肚子疼了起来，抱着肚子哇哇叫，周围人赶紧把他送到“医院”。小品只有五六分钟，但学生表演很认真。接着，同学们纷纷上台讲出零食的危害。学生徐佳音深有体会地说，“我以后再也不吃了，我要和零食‘一刀两断’。”

吴倩说，新学期第一天，通过开班会在学生中间开展“与零食说再见”行动，特别是通过生动有趣的小品，积极引导学生们杜绝零食，做到健康饮食。

隔壁的二年级3班，学生们正在老师指引下，开展文明礼仪训练，从小事做起，学会和家人、老师礼貌对话。学生吴玉立和杨成硕背着书包，站在门口，挥动着右手，练习着和班主任刘安元礼貌告别。

三年级14班会现场，班主任宋磊正向学生们安排新学期第一个作业，要学生们回家给父母洗脚。“从小培养孩子感恩之心，不仅让他们给家长洗脚，还要说‘我爱你’，大胆表达出对父母的爱。”宋磊说，通过这些日常的行为，对孩子们进行感恩教育。

## 小学开学 先上普法安全课



开学第一课，检察官为小学生上法制教育课。本报通讯员 纪文达 摄

本报泰安2月17日讯(记者 李亚宁) 17日，肥城检察院检察官走进小学课堂，通过介绍青少年侵害案例，警示学生提高自我保护意识。据了解，近5年肥城检察院办理的性侵案件中，未成年人遭受性侵案件比率占到41.9%。

17日上午，肥城汶阳小学生开学，检察院女检察官们联合驻汶阳检察室干警

走进辖区小学，为孩子们带来一堂普法安全教育课。活动中，检察官们用案例，提醒孩子们远离网络，告诉他们如何做到自我保护、平安成长。

据介绍，肥城发生过不少未成年人受到性侵的案子。被告人孟某趁同村两名不满十岁的小女孩到其家中玩耍之机，以食物引诱多次对二人实施猥亵，事后以言语相威胁，恐吓孩子不许告诉家长。案发后孟某被判有期徒刑19年。

“目前全社会未成年人遭受性侵案件呈现‘熟人’作案，隐蔽侵害具有持续性，这使孩子放松对熟人警惕，也使监护人难以第一时间发现。”检察官张奇说，对发生侵害自己的行为勇于说“不”，要告知家长，遇到危险时也要第一时间求助于家长。

据了解，为弥补学校安全教育缺失，今年肥城检察院还将陆续开展普法安全教育课，让肥城中小学的学生和家长一起学习未成年人安全知识。